

эту меру предосторожности как необходимость для безопасного существования в целях обороны, ведь уметь защищать и отстаивать суверенные интересы заложено у них в разуме. В XX в. корейцы столкнулись с захватом японскими империалистами, корейской войной. В то время КНДР получала помощь от СССР, что давало им преимущества, например, гуманитарную помощь от социалистических стран и низкие закупочные цены. На юге же страны было создано правительство, нашедшее себе поддержку в лице США. Во время войны основателем КНДР Ким Ир Сенем был выбран вооруженный путь борьбы, поэтому так сложилось исторически, что северокорейцы должны применять ядерное оружие в целях безопасности.

Распад СССР в 90-е годы отразился и на севере. Поставки товаров по низким ценам прервались, резко упал ВВП на душу населения и как результат север столкнулся с голодом, грабежами, антисанитарией. Эта ситуация показывает, насколько КНДР зависит от внешних связей и демонстрирует свою неспособность противостоять внутренним проблемам самостоятельно.

В настоящее время при правлении Ким Чен Ына во внешней политике страны наблюдаются некоторые перемены. Возможной причиной ее «открытости» является наличие европейского образования у нового лидера. В начале XXI в. наблюдается сотрудничество со странами Африки, Ближнего Востока, Юго-Восточной Азии, Латинской Америки, Западной Европы. Нельзя не отметить заинтересованность КНДР в российском бизнесе, инвестиционных проектах в области добычи минеральных ресурсов. Также КНДР использует экспорт услуг рабочей силы. В учреждениях высшего образования КНДР вводятся новые программы экономических специальностей, преподаваемые специалистами с запада. Если сравнивать предшественников Кима, то все же одно остается неизменным – это развитие ядерной программы, которое происходит параллельно с экономикой. В 2013 г. в КНДР было создано 13 экономических зон развития (ЭЗР), а в 2014 г. – еще 6 ЭЗР, и в 2015 г. было уже 20 ЭЗР.

На сегодняшний день развитие ядерной программы в КНДР не является мерой предосторожности, а используется как манипуляция для сохранения собственного политического веса и получения гуманитарной помощи или же каких-либо других экономических выгод (или хотя бы их обещание). Кроме того, Пхеньян хочет, чтобы его боялись, страхась применять силу, тем самым Ким Чен Ын хочет закрепить общение на равных, чтобы мнение Пхеньяна тоже учитывалось на международной арене. Таким образом, идея существования ядерного оружия как средства безопасного существования в КНДР – миф.

## **Д. Конечная**

### **ПРАВОВЫЕ ОСНОВЫ РЕАЛИЗАЦИИ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА В КАНАДЕ**

Права человека в Канаде – один из основных ценностных ориентиров, а также важное направление политики страны. Данный вид отношений стал объектом пристального внимания общества и правовой защиты после Второй

мировой войны. Действующие до указанного периода механизмы были сосредоточены на конкретных вопросах, а не на общем подходе к правам человека.

Юридическую базу для реализации прав в рассматриваемой области отношений в Канаде составляют: Конституция, федеральные и провинциальные статутные кодексы прав человека, федеральные законы. Важное место в правовой системе страны занимает Канадская хартия прав и свобод 1982 г., которая является частью Основного Закона. Сегодня Хартия гарантирует основные свободы (слова, вероисповедания), права демократические (например, участие в выборах), юридические, языковые и на равенство.

Канадский закон о правах человека 1977 г. защищает работающих граждан, а также лиц, пользующихся услугами федерального правительства. Будучи одной из стран-основателей ООН, Канада, в дополнение к Всеобщей декларации прав человека 1948 г., ратифицировала все основные пакты ООН в рассматриваемой сфере отношений, среди которых: Международная конвенция о ликвидации всех форм расовой дискриминации (присоединение Канады в 1970 г.); Международный пакт о гражданских и политических правах (вступление в 1976 г.); Международный пакт об экономических, социальных и культурных правах (ратифицирован в 1976 г.).

Международные договоры о правах человека, заключенные Канадой, действуют через различные законы и программы на федеральном и провинциальном уровнях. Политика данного государства в указанной области направлена, в первую очередь, на определенные группы населения, такие, как дети, женщины, инвалиды, беженцы, этнические и сексуальные меньшинства. Канада подписала Факультативный протокол, запрещающий вовлекать в военные действия несовершеннолетних моложе 18 лет. Помимо этого, она входит в число немногих государств, где существует Федеральное агентство по вопросам статуса женщин. В 1993 г. рассматриваемая страна первой официально объявила преследования по признаку пола основанием для рассмотрения просьбы о предоставлении статуса беженки.

Таким образом, в политике Канады по вопросам прав человека можно выделить характерные черты. Во-первых, особое внимание уделяется развитию международного права; во-вторых, многие инициативы нацелены на конкретные социальные и этнические группы; в-третьих, формирование подхода в области прав человека имеет противоречия на федеральном и провинциальном уровнях. Учитывая интересы всех слоев населения, Канада доказывает приверженность принципам развитой демократии.

## **В. Корело**

### **РОЛЬ СМИ В СОВРЕМЕННОЙ РОССИИ**

В условиях глобализации мировой экономики, возрастание информационного взаимодействия государств по-прежнему сохраняется. Ведущую роль в политических процессах государств играют средства массовой инфор-